



2023年11月12日 星期日 农历癸卯年九月廿九

习近平将赴美国 举行中美元首会晤

> 同时出席亚太经合组织 第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春 莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近 平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元

首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导 人非正式会议。

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网:http://www.ha101.cn 投稿电子信箱:harbxwbjb@163.com 国内统一连续出版物号:CN32-0046

汛安全屏障

涝

# 淮安区:推动数字经济产业向百亿级迈进

#### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■融媒体记者 杨 尚 王正道 通讯员黄洁

淮安福兴祥物流有限公司投资20 亿元建设落户淮安区的华东区供应链 基地,是一家集批发、物流、加工、仓储 于一体的综合性供应链企业,除服务于 青岛利群集团在华东的近50家门店 外,还为我市及周边地区大型企事业客 户提供仓配一体的一条龙物流服务,成 为全国零售物流板块中名列前茅的物 流综合体。

"淮安区聚焦'2+2+N'产业,充分 发挥数字经济带动作用,全力推动电商 物流特色产业转型升级,加快建设数字

经济高地,着力将数字经济产业打造成 全区经济发展的重大动力源和重要支 撑板块,推动数字经济产业向百亿级迈 进,为全区高质量跨越发展和现代化建 设提供强大动能。"淮安区委书记颜复

#### 十年发展 蓄势而为

在淮安电子商务现代物流园,淮安 天马电商产业园发展势头良好,不仅能 满足集团自身运动产品、新零售等业务 对仓储物流服务的需求,还能对外提供 商业化的第三方全渠道云技术仓储服 务、供应链管理服务。

据介绍,淮安电子商务现代物流园

2012年成立,规划面积5000亩,经过 11年的发展,构建起电子商务、快递快 运、仓储供应链、数字经济等产业融合 发展的格局,先后获得国家电子商务示 范基地、省重点物流基地、省现代服务 业集聚区等14项省级及以上荣誉。 2021年10月28日,园区获评省级跨境 电子商务产业园,系省内首批、我市首 家,2022年实现开票销售50亿元。

"2022年8月8日,淮安区成立数 字经济发展服务中心,进一步聚焦数字 经济发展,加快转型升级、加速项目突 破,全力推动电商物流特色产业向数字 经济和新业态转型升级,实现价值链、 生态链深度融合。"淮安区数字经济发 展服务中心主任徐丽介绍。

目前,园区集聚了中通快递、圆通 快递、申通快递、德邦快递等知名快递 物流企业。2022年,园区快递运转量 达20亿件、15万吨,进一步奠定了"北 有淮安、南有无锡"重要物流基地的地 位。现代仓储(供应链)业方面,青岛利 群集团、浙江富春控股集团2家上市公 司及松松供应链等仓储企业先后落户 园区,累计建成仓储面积约2万平方 米,可辐射全省乃至华东地区。电子商 务业方面,包括江苏康尔馨电子商务有 限公司等2家江苏省电商示范企业、江 苏威特电子商务有限公司等3家淮安 市电商龙头企业在内的100多家电商 企业在园区注册运营。特别是数字经 济产业方面,依托电商物流园,园区边 界已拓展至海棠大道总部经济走廊两 侧,招引了盘古跨境电商产业园入驻, 并有30余家跨境电商公司、直播公司

#### 转型升级 正当其时

盘古跨境电商项目由盘古集团投 资建设,项目租赁2万平方米建设厂房 及配套建筑, (下转A2版)

## 市领导调研重点企业运行及项目建设情况

■通 讯 员 李国成 融媒体记者 唐筱葳

本报讯 根据主题教育相关部署 要求,聚焦先进制造业集群链式发展, 昨日,市长顾坤来到清江浦区、淮阴区, 调研重点企业运行及项目建设情况,强 调要深入学习贯彻习近平总书记对江 苏工作重要讲话精神和关于新型工业 化的重要论述,按照省委、省政府和市 委部署要求,锚定工业强市不动摇,坚 持创新驱动,统筹资源要素,优化服务 保障,推动企业做大做强做优,以新型 工业化支撑带动全市高质量跨越发 展。副市长张冲林、市政府秘书长顾强

正大清江制药新厂区一期工程已 整体交付使用,生产车间正处于试产阶 段。顾坤先后走进新厂区研发中心、生 产车间、仓储中心,实地察看生产运行 情况,细致询问试产进展,对企业新厂 区在生产全流程智能化、信息化、精细 化管控上的创新探索表示赞赏,鼓励企 业持续强化创新引领,加大科研投入力 度,加强关键核心技术攻关,不断提升 技术创新力、产品竞争力。

在淮钢特钢,企业绿色低碳升级改 --1350m³高炉工程建设正在 紧张进行。顾坤肯定了企业近年来加 大环保投入、严格环保管理的相关做 法,叮嘱企业统筹抓好发展和安全,把 施工安全、工程质量放在首位,强化施 工现场安全管控,在确保安全的前提 下,铆足干劲、加力提速,推动项目早建 成、早投产、早达效。顾坤指出,绿色低 碳发展是传统制造业转型升级的重要 方向。淮钢特钢作为全市工业的重要 支撑,要以更强的责任担当推动企业转 型、引领产业发展。希望企业坚定绿色 发展不动摇,通过科技创新、管理创新、 工艺创新等综合措施实现节能降耗,打 造绿色低碳转型的标杆和样板。

在市直重点企业清江石化,顾坤详 细了解企业生产运营、市场销售、产能 产值、发展规划等情况,希望企业立足 当前、着眼长远,科学谋划布局,强化对 接争取,以搬迁式发展新成效推动实现 高质量发展。

中天钢铁(淮安)新材料项目生产 工程建设同步推进,顾坤细致询问工程 施工、生产运行、市场开拓等情况,现场 会办项目建设运营中遇到的困难和问 题,要求属地和相关部门始终坚持"项 目为王、环境是金"工作导向,全力当好 企业发展、项目建设的"服务员",主动 服务、下沉服务、上门服务,真正做到 "做的要比说的好、服务要比需求早", 以一流营商环境助力重大项目在淮安 落地扎根、开花结果。



"淮味干年" 香飘农交会

11月9日至12日,第二十届中国国际农产品交易会在山东省青岛市举行,主题为"奋进新征程、强农促振兴" 近3000家企业参展。我市优质农产品公用品牌"淮味千年"在江苏展区惊艳亮相,备受青睐。图为11月9日,采购 商在我市展位前驻足品尝、咨询。

■融媒体记者 王 昊 通讯员 袁海明 靳 凯

#### 淮安工业园区:

### 精准施策厚植专精特新沃土

■通 讯 员 刘存银 融媒体记者 孔 雪

本报讯 近年来,淮安工业园区围 绕服务和支持专精特新中小企业,积极 探索、精准对接、精心服务,为企业营造 良好发展环境,全力助推中小企业走上 专精特新发展之路,使之成为推动园区 高质量发展的重要骨干力量。

强化政策扶持,营造优良发展环 境。淮安巴德聚氨酯科技有限公司是 该园区今年新培育的国家级专精特新

"小巨人"企业。近年来,该企业发挥自 身技术优势,持续加大研发投入,不断 提高产品核心竞争力,多项技术在行业 中处于领先地位。企业负责人表示,企 业的快速发展得益于淮安工业园区的 全力扶持。据介绍,该园区研究出台 《淮安工业园区扶持企业高质量发展实 施办法》,每年安排财政专项预算,从技 术改造、科技创新等方面全力支持企业 走专业化、精细化、特色化、新颖化之 路,充分发挥财政专项资金导向和激励 作用,对新评定的国家级、省级专精特 新"小巨人"企业兑现奖励,鼓励企业进

实施精准服务,建立科创支持平 台。该园区把发展专精特新"小巨人" 企业作为实现工业强区的重要抓手,全 力打造专精特新发展高地。加大要素 保障,建立重大项目要素保障机制,帮 助企业协调解决项目用地指标、能耗指 标等要素,通过苏科贷、知识产权质押 融资等方式,加大科技项目信贷支持力 度。进一步强化创新支持,以园区经发 局工作人员为骨干,联合第三方科技服 务机构、高校院所等专家团队,为中小 企业提供人才、技术保障,打造创新服

务团队。全力优化帮办服务,印发《关 于园区领导挂包重点企业和项目的通 知》,及时会办解决企业用工、用地、用 电等方面难题,保障重点骨干企业产能 稳定释放,全面做好政企沟通"联络 员"、政策解读"宣传员"、破解难题"帮 办员",助力专精特新中小企业实现创

持续跟踪推进,打造梯次培育高 地。按照"储备一批、培育一批、提升一 批"的原则,该园区建立专精特新企业 培育库,

(下转A2版)

### 跨越赶起



■融媒体记者 刘 权

本报讯 近日,施工队伍进入淮安区经二路、杜康 桥路积水点改造工程现场施工,预计2024年汛前完 成。淮安区住建局相关负责人介绍,工程包括在原有 雨水管道基础上增设雨水管道等。工程完工后,能确 保极端天气下路面雨水迅速经雨水干管排入河道,避 免道路积涝、周边小区受淹。

"不淹不涝"城市建设事关人民群众生命财产安 全,既是重大民生工程,也是重大发展工程。近年来, 我市围绕建设"不淹不涝"城市要求,扎实推进城区排 水防涝工作,筑牢城市防汛安全屏障。

扎实开展汛前排查整治。自2021年以来,全市新 建、改造雨水管网164.9公里,新建雨水泵站14座,累计 实施了珠海路综合提升、淮河路铁路下穿泵站管网及配 套、淮安区低洼受涝片区专项整治、清江浦区城区积涝 点改造、淮安工业园区化工片区排涝能力提升等39个 "不淹不涝"城市建设工程,总投资超40亿元。各县区围 绕过流能力"卡脖子"问题,严密开展排水防涝设施隐患 排查及闭环整改,今年汛期前,疏通市区排水干管2900 公里,清掏窨井和雨水井3.5万余座,清理污泥2.38万立 方米,保障城市排水系统畅通无阻。

### 丰富体旅产品供给 推动"体育+"深度融合

2023中国(淮安)淮河生态经济带体育 产业博览(展销)会举行

■融媒体记者 陈 通讯员 孙 悦

本报讯 昨日,市体育馆门前广 场热闹非凡,一件件体育用品和器材 以优惠价格售出,一张张活动体验券 免费送出,一份份暖心纪念品随机发 放,这是2023中国(淮安)淮河生态经 济带体育产业博览(展销)会的活动现 场。本次博览会由市体育局主办,为 期两天,近百家省内外知名体育企业 和旅游景区参展。

本次博览会也是我市举办的第五 届体育产业博览会,作为2023年淮安 文化和旅游嘉年华活动的一项重要内 容,为满足多元消费需求,博览会现场 设立"体育+制造""体育+服务""体 育+科技""体育+康养""体育+旅游" 五大展示区,多家参展商提供产品智

能实景体验,以及体育展示、餐饮娱 乐、体育旅游等服务,打造沉浸式消费 场所。主办方还现场向市民免费发放 3000张体育消费活动体验券。

近年来,我市抢抓长三角一体化、 淮河生态经济带、南京都市圈战略机 遇,以体育产业为基础,以体验消费为 元素,以展览活动为载体,持续丰富 "群众认可、游客认账、市场认可"的体 旅产品供给,营造更加安心、舒心、暖 心的体育消费体验,推动"体育+"深 度融合,提升我市体育产业规模和效 益。体育产业发展取得长足进步,体 育产业总产出逐年提升,从业人员不 断增加,人均体育消费持续增长,逐步 构建起以健身休闲、竞赛表演为引领, 体育用品制造、体育场馆服务、体育培 训、体育彩票服务等多业态共同发展 的淮安体育产业体系。

#### 洪泽区西顺河镇张福河村:

### 把洪泽湖大闸蟹销往更广阔市场

■融媒体记者 孙 东 秦艳艳 实 习 记 者 李昱含 通讯员浦文

"带着大伙把螃蟹卖到外面更广 阔的市场去,赚到钱了,村民们也开 心!"近日,在张福河村渔业发展有限 公司门前,洪泽区西顺河镇张福河村 党支部书记张立军带领员工一起,忙 着将村民送来的洪泽湖大闸蟹过秤、 分拣、打包、装车、发货。

张福河村位于洪泽湖畔,湖中养 蟹是村民的主要收入来源。为保护水 资源,村民们积极响应退圩还湖政策, 大闸蟹养殖由湖面转移到岸上的净养 塘。净养塘养殖模式提高了村民的养 蟹技术,大闸蟹产量和质量也随之提

高。如今,张福河村有养蟹村民100 多户、蟹塘3000多亩。

为了帮村民拓宽大闸蟹销路,同 为养蟹户的张立军牵头成立张福河村 渔业发展有限公司,村民可入股参与, 也可长期供货。"我们把村民的螃蟹带 到上海、杭州等地去卖,省掉中间环 节,让更多人吃到价廉物美的洪泽湖 大闸蟹的同时,我们养殖户也能赚到 钱。"张立军说。 (下转A2版)



责任编辑 王 静 梁丽琴 版式设计 曹婷婷